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Lorin Andrews, Grammar of the Hawaiian
Language. New York: AMS Press, 1978.
Pp. 156. $13.50. (Reprint of the 1854
Honolulu Mission Press edition.)

Russ and Peg Apple, Land, Lili‘uokalani
and Annexation. Honolulu: Topgallant
Publishing Co., 1979. Paper. Pp. ii, 146,
illustrations, maps. $4.95.

Inez MacPhee Ashdown, Kaho‘olawe.
Honolulu: Topgallant Publishing Co.,
1979. Paper. Pp. xi, 71, illustrations, map.
$5.95.

Pp. 143, illustrations, maps. $9.95.
Gavan Daws, A Dream of Islands. New

York: W. W. Norton & Co., 1980. Pp.
xiv, 289, illustrations, maps, bibliography,
index. $14.95.

Helen Delpar, ed., The Discoverers: An En-
cyclopedia of Explorers and Exploration.
New York: McGraw-Hill Book Co., 1980.
Pp. viii, 471, maps, illustrations, bibliog-
raphy, index. $29.95.

Nancy Bannick, Honolulu: A Look at Ameri-
ca’s Most Unusual City . . . and how to
experience it. Portland, Oregon: CMC
Press, 1979. Paper. Pp. 120, illustrations.
$9.95. (CMC Press, 113 SW Front Ave.,
Portland, Oregon, 97204).

Dorothy Barrère, Mary K. Pukui and Mar-
ion Kelley, Hula: Historical Perspectives.
Honolulu: Bernice P. Bishop Museum,
1980. Paper. Pp. vii, 157, illustrations,
maps, bibliography. $10.00.

Terrence Barrow, The Art of Tahiti. New
York: Thames and Hudson, 1979. Paper.
Pp. 96, illustrations, maps, bibliography,
index. $6.95.

John Dunmore, Les Explorateurs Français
dans le Pacifique, XVIIIè Siècle. Vol. I.
Pape‘ete: Les Editions du Pacifique,
1978. (Translated by Georges Pisier from
the Oxford University Press 1965 edition.)
Pp. 379, maps, illustrations.

William Ellis, Journal of William Ellis. Rut-
land, Vermont: Charles E. Tuttle Co.,
1979. Pp. xxiv, 363, illustrations, maps,
index. (Reprint of 1963 edition, new in-
dex added.)

Nelson Eustis, Aggie Grey of Samoa. Ade-
laide: Hobby Investments, 1979. Paper.
Pp. 216, maps, illustrations. $A 3.59.

Ben R. Finney, Hokule‘a: The Way to Ta-
hiti. New York: Dodd, Mead & Co., 1979.
Pp. x, 310, maps, illustrations, index.
$17.50.

Bruce R. Bartlett, Cover-Up: The Politics of
Pearl Harbor, 1941-46. New Rochelle,
New York: Arlington House, 1978. Pp.
189, bibliography, index. $8.95.

Peter Bellwood, Man’s Conquest of the Pa-
cific: The Prehistory of Southeast Asia
and Oceania. New York: Oxford Univer-
sity Press, 1979. Pp. 462, illustrations,
drawings, bibliography, index. $29.95.

Charles Burdick, The Frustrated Raider: The
Story of the German Cruiser Cormoran in
World War One. Urbana: University of
Southern Illinois Press, 1979. $9.95.

O. A. Bushnell, The Stone of Kannon. (Fic-
tion) Honolulu: The University Press of
Hawaii, 1979. Pp. 438. $25.00.

Kenneth Christopher, Damien and the Is-
land of Sickness: A Story of Father Dam-
ien. Minneapolis: Winston Press, 1979.
Paper. Pp. 32. $1.50.

Roger Gale, The Americanization of Micro-
nesia: A Study of the Consolidation of US
Rule in the Pacific. Washington, D.C.:
University Press, 1979. Pp. 334. $13.00.

William Wyatt Gill, Cook Island Custom.
Suva: Institute of Pacific Studies, 1979.
Paper. Pp. 28, illustrations. $F 2.00. (Re-
print of the 1892 edition.)

K. L. Gillion, The Fiji Indians: Challenge to
European Dominance, 1920-1946. Can-
berra: Australian National University
Press, 1977. Paper. Pp. x, 231, bibliogra-
phy, index. $A 9.95.

Hugh Cobbe, ed., Cook’s Voyage and the
Peoples of the Pacific. London: British
Museum Publications Ltd., 1979. Paper.

V. W. Golovnin, Around the World on the
Kamchatka, 1817-1819. Honolulu: Ha-
waiian Historical Society and the Univer-
sity Press of Hawaii, 1979. (Translated by
Ella Lury Wiswell.) Pp. xli, 353, illustra-
tions, maps, bibliography, index. $20.00.

Sidney Lewis Gulick, Mixing the Races in
Hawaii. New York: AMS Press, 1978. Pp.
xiii, 220 pp. $19.00. (Reprint of the 1937
Honolulu edition.)
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Margaret W. Guthrie, Misi Utu: Dr. D. W.
Hoodless and the Development of Medi-
cal Education in the South Pacific. Suva:
Institute of Pacific Studies, 1979. Paper.
Pp. vi, 60, illustrations. $F 2.00.

Epeli Hau‘ofa, Our Crowded Islands. Suva:
Institute of Pacific Studies, 1977. Paper.
Pp. 36, illustrations. $F 1.00.

Margaret Hazzard, Convicts and Comman-
dants of Norfolk Island, 1788-1855. Syd-
ney: Book People of Australia, 1978. Pp.
58, illustrations.

Bernard Hermann and others, Histoire et
Portrait de la Communauté Chinoise de
Tahiti. Pape‘ete: Hibiscus Editions, 1978.
Pp. 184, illustrations. $154.00.

Francis X. Hezel, Foreign Ships in Micro-
nesia: A Compendium of Ship Contacts
with the Caroline and Marshall Islands,
1521-1885. Saipan, Mariana Islands: Mi-
cronesian Seminar, 1979. Paper. Pp. iv,
185, maps, bibliography, index. Free to
educational institutions.

Arnold T. Hiura and Stephen II. Sumida,
Asian American Literature of Hawaii
(bibliography). Aiea, Hawaii: Hawaii Eth-
nic Resources Center, 1979. Pp. xii, 210.
(P.O. Box 146, Aiea, Hawaii, 96701.)

Arnold T. Hiura, Talk Story: Big Island An-
thology. Honolulu: Bamboo Ridge Press,
1979. Paper. Pp. 65. $3.00. (2163 Apio
Lane, Honolulu, Hawaii, 96817.)

Michael E. Hoare, ed., Enlightenment and
New Zealand 1773-1774: Essays Com-
memorating the Visit of Johann Reinhold
Forster and George Forster with James
Cook to Queen Charlotte and Dusky
Sound. Wellington: National Art Gallery,
1979. Paper. Pp. 32.

John D. Holt, ed., An Account of the Sand-
wich Islands: The Hawaiian Journal of
John B. Whitman, 1813-1815. Honolulu:
Topgallant Publishing Co., 1979. Pp. 96,
drawings, notes, glossary. $9.95.

Institute of Pacific Studies, Education for
Rural Development: The Tutu Experi-
ment and its Relevance for the Pacific.
Suva: Institute of Pacific Studies, 1977.
Paper. Pp. vi, 81, illustrations, bibliogra-
phy. $F 2.00.

Jesse D. Jennings, ed., The Prehistory of
Polynesia. Cambridge: Harvard Univer-
sity Press, 1979. Pp. 399, maps, illustra-
tions, glossary, bibliography, index.
$35.00.

Solomona Kalanui and others, Land Tenure
in Niue. Suva: Institute of Pacific Studies,
1977. Paper. Pp. 68, illustrations, maps,
bibliography, index. $F 2.00.

George S. Kanahele, ed., Hawaiian Music
and Musicians. Honolulu: University
Press of Hawaii, 1979. Pp. xxx, 543, illus-
trations, discography, bibliography, in-
dex. $25.00.

Klaus-Friedrich Koch, ed., Logs in the Cur-
rent of the Sea: Neli Lifuka’s Story of
Kioa and the Vaitupu Colonists. Cam-
bridge: The Press of the Langdon Associ-
ates, 1977. $10.00

Pater Larmour, Land in Solomon Islands.
Suva: Institute of Pacific Studies, 1979.
Paper. Pp. xvi, 269, illustrations, maps,
bibliography, index. $F 3.00.

Hal B. Levine and Marlene Wolfzahn Le-
vine, Urbanization in Papua New Guin-
ea. New York: Cambridge University
Press, 1979. Pp. 168, map, bibliography,
index. $21.50 (paper $7.95).

Amos P. Lieb and A. Grove Day, Hawaiian
Legends in English: An Annotated Bibli-
ography. 2nd ed. Honolulu: University
Press of Hawaii, 1979. Pp. xiv, 162. (1949
edition plus supplement, pp. 119-161).
$10.00.

Alex Mamak and Ahmed Ali, Race Class
and Rebellion in the South Pacific. Win-
chester, Mass.: Allen & Unwin, Inc.,
1979. Pp. 144, bibliography, index. $18.95
(paper $7.95).

Mac Marshall, Weekend Warriors: Alcohol
in a Micronesian Culture. Palo Alto,
Calif.: Mayfield Publishing Co., 1979. Pa-
per. Pp. xiv, 170, illustrations, maps, bib-
liography, index. $4.95.

Philippe Mazellier, Tahiti: De l‘Atome à
l‘Autonomie. Pape‘ete: Hibiscus Editions,
1979. Pp. 576, illustrations. $70.00.

Sidney M. Mead, ed., Exploring the Visual
Art of Oceania. Honolulu: University
Press of Hawaii, 1979. Pp. xviii, 455, illus-
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trations, maps, bibliography, index.
$25.00.

T. C. Mitchell, ed., Captain Cook and the
South Pacific. London: British Museum
Publications Ltd., 1979. Pp. 249, illustra-
tions, bibliography, index. £10.00.

Peter Morse, Popular Art: Example of Jean
Charlot. Santa Barbara, Calif.: Capra
Press, 1978. Paper. Pp. 64. $4.95.

Jane Moulin, The Dance of Tahiti. Pape‘ete:
Les Editions du Pacifique, 1979. Pp. 120,
illustrations, drawings, bibliography.
CFP 2,350.

Deryck Scarr, ed., More Pacific Islands Por-
traits. Canberra: Australian National Uni-
versity Press, 1979. Pp. viii, 297, maps,
notes, index. $A 18.50 ($A 9.95 paper).

James Siers, Taratai: A Pacific Adventure.
Wellington: Millwood Press, 1977. Pp.
306, illustrations, maps. $NZ 16.95.

Tangata Simiona, E Au Tua Ta‘ito No te
Kuki ‘Airani [Legends from the Cook IS-
lands]. Suva: University of the South Pa-
cific, 1979. Paper. Pp. viii, 88, drawings.

John Nation, Customs of Respect: The Tra-
ditional Basis of Fijian Communal Poli-
tics, Canberra: Australian National Uni-
versity Press, 1979. Paper. Pp. xx, 168,
map, bibliography. $A 8.00.

Colin Simpson, Pleasure Islands of the
South Pacific. Sydney: Methuen of Aus-
tralia Pty, Ltd., 1979. Pp. 239, illustra-
tions, maps. $A 14.95.

Colin Newbury, Tahiti Nui: Change and
Survival in French Polynesia, 1767-1946.
Honolulu: University Press of Hawaii,
1980. Pp. xvi, 380, illustrations, maps,
bibliography, index. $25.00.

O. H. K. Spate, The Spanish Lake, Vol. I:
The Pacific Since Magellan. Canberra:
Australian National University Press,
1979. Pp. xxiv, 372, illustrations, maps,
notes, index. $A 35.00.

Dennis M. Ogawa, Kodomo no tame ni--For
the Sake of the Children: The Japanese
American Experience in Hawaii. Hono-
lulu: University Press of Hawaii, 1978.
Pp. xxiv, 615, bibliography. $15.00.

Mark Osmun, The Honolulu Marathon. New
York: J. B. Lippincott Co., 1979. Pp. 255.
$12.95.

Elspeth P. Sterling and Catherine C. Sum-
mers, Sites of Oahu. Honolulu: Bernice P.
Bishop Museum, 1978. Paper. Pp. xii,
352, maps, drawings, bibliography, index.
$20.00.

Chris Plant, New Hebrides: The Road to In-
dependence. Suva: Institute of Pacific
Studies, 1977. Paper. Pp. 128, illustra-
tions, index. $F 1.95.

Christine Price, Made in the South Pacific.
New York: E. P. Dutton & Co., 1979. Pp.
vii, 134, maps, illustrations. $11.95.

Tupou L. Pulu and Mary L. Pope, Kuonga
‘O ‘Eku Kei Si‘i ‘i Tonga. Childhood Days
in Tonga. Anchorage: National Bilingual
Materials Development Center, 1979. Pa-
per. Pp. 11, drawings.

Subramani, ed., The Indo-Fijian Experience.
St. Lucia, Queensland: University of
Queensland Press, 1979. Pp. xii, 207.
$13.25 ($6.00 paper). (Distributed in the
US by Technical Impex Corp., 5 South
Union Street, Lawrence, Mass., 01843.)

Thomas George Thrum, Hawaiian Folk
Tales. New York: AMS Press, 1978. Pp.
284. $20.00 (Reprint of the 1907 edition.)

Meli Waga, The Youth of Fiji. Suva: In-
stitute of Pacific Studies, 1977. Paper.
Pp. 75, illustrations, bibliography, index.
$F 1.50.

Kenneth L. Rehg and Damian G. Sohl, Po-
napean-English Dictionary. Honolulu:
University Press of Hawaii, 1979. Paper.
Pp. xxii, 254. $6.00.

W. D. Westervelt, Legends of Ma-ui--A
Demi God of Polynesia and of his Mother
Hina. New York: AMS Press, 1979. Pp. x,
182, illustrations, index. (Reprint of the
1910 Honolulu edition.)

Francis J. Saemala, Our Independent Solo-
mon Islands. Suva: Institute of Pacific
Studies, 1979. Paper. Pp. 49, illustrations,
maps.

Richard Wisniewski, ed., The Rise and Fall
of the Hawaiian Kingdom: A Pictorial
History. Honolulu: Pacific Basin Enter-
prises, 1979. Paper. Pp. 114, illustrations.
$7.95. (P.O. Box 8924, Honolulu, 96815.)




